



ИЗВРШНИ ПОСТУПАК И КОМУНАЛНЕ УСЛУГЕ

Превенција извршења:

Потребно је редовно пратити стање дуга и евиденције уплата код пружалаца комуналних и сродних услуга (ЈКП, ЕДБ, телекомуникациони оператери). Ако се уочи мањкавост у погледу обрачуна дуга, евидентирања и књижења уплате, погрешног и непостојећег дуга, или у погледу недостатака везаних за саму услугу, потребно је благовремено рекламирати. **РЕКЛАМАЦИЈА** се може поднети пружаоцу комуналних услуга у сваком моменту.

1

Потраживање ЈКП застарјева у року од годину дана од дана доспелости. Да би ЈКП намирило своје потраживање, оно подноси **предлог за доношење решења о извршењу**. Предлог се подноси **јавном извршитељу**, уз извод из пословних књига који доказује постојање дуга.

ПРЕДЛОГ ЗА ИЗВРШЕЊЕ



Покретању извршног поступка претходи неко **неизмирено дуговање**. Комунално предузеће доставља опомену пред утужење, са прегледом месечних дуговања и укупним износом дуга. Опомена, међутим, **није саставни део поступка извршења**, али је значајна за информисање потрошача.

ОПОМЕНА



Ако су испуњени сви законски услови, јавни извршитељ доноси **решење о извршењу на основу веродостојне исправе**. У овим предметима се примењују правила извршења за комуналне предмете.

ДОНОШЕЊЕ РЕШЕЊА О ИЗВРШЕЊУ



3

Јавни извршитељ доставља решење дужнику, којем се оставља рок од 8 дана за намирење дуга и трошкова поступка. На ово решење дужник може **у року од 8 дана** од дана достављања **да поднесе приговор**. Кад протекне овај рок или ако суд одбије приговор, наступа правноснажност решења. У комуналним предметима, то је моменат у којем започиње принудна наплата.

ДОСТАВА И ПРАВНОСНАЖНОСТ



Извршење спроводи јавни извршитељ тако да дуг буде што брже и повољније намирен. То се може остварити наплатом са рачуна дужника, продајом покретних или непокретних ствари, преносом својинских удела, итд. Извршење може да се спроводи сваког радног дана од 07 до 22 часа, или изван тог времена ако извршни дужник избегава испуњење обавезе. У случају да се извршењу пружа отпор могућа је и асистенција полиције.

СПРОВОЂЕЊЕ ИЗВРШЕЊА



5

Поступак извршења може да се заврши његовим окончањем или обуставом. Ако је дошло до намирења целог дуга поступак извршења се **окончава** доношењем закључка. Ако су постојали разлози због којих дуг није било могуће намирити, поступак извршења се **обуставља**. Нпр. јавни извршитељ решењем обуставља поступак ако не постоји имовина из које би дуг могао да се намири.

КРАЈ ПОСТУПКА



USAID
OD AMERIČKOG NARODA



CENTAR ZA EVROPSKE POLITIKE